
Свака школа је школа
живота, рећи ће
старији, али је Школа
за резервне официре,
показало се и школа 
за живот 

– У про фе си о нал ној слу жби
схва ти ли смо да нам шко ле ко је смо
већ за вр ши ли и зна ња ко ја смо сте -
кли на раз ли чи тим фа кул те ти ма, ни -
су да ли оно нај ва жни је, спо соб ност
да жи ви мо у ко лек ти ву, да за јед но
де ли мо и до бро и зло, да по ма же мо
јед ни дру ги ма он да кад је нај те же,
кад ми сли мо да ви ше не мо же мо да
из др жи мо, кад смо при ну ђе ни да из
се бе (ис)це ди мо и по след њи атом
сна ге – ка же по руч ник Не над Сла до -
је вић, не ка да вој ни сти пен ди ста и
по ла зник ШРО у сеп тем бар ској кла -
си 2007. го ди не, на по чет ку раз го во -
ра са по руч ни ци ма Вој ске Ср би је ко -
ји су се ак ти ви ра ли по сле за вр шет ка
Шко ле за ре зер вне офи ци ре. 

Мо гућ но сти 
уса вр ша ва ња

По руч ник Сла до је вић је већ три
го ди не офи цир слу жбе те ле ко му ни ка -
ци ја у Гор њем Ми ла нов цу, у је ди ни ци
у ко јој се оспо со бља ва ју вој ни ци на до -
бро вољ ном слу же њу вој ног ро ка и вој -
ни ци по уго во ру, а ре а ли зу је се и уса -
вр ша ва ње под о фи ци ра у обла сти те -
ле ко му ни ка ци ја и ин фор ма ти ке. 

– Зна ња ко ја сам, као ди пло ми ра -
ни сту дент ни шког Елек трон ског фа -
кул те та, сте као у Шко ли ре зер вних
офи ци ра сва ка ко су омо гу ћи ла да лак -
ше, ко мот ни је, мо жда и без бол ни је,
за поч нем по сао у је ди ни ци Вој ске Ср -
би је као офи цир. Тих шест ме се ци,
про ве де них нај пре на Вој ној ака де ми -
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Из резерве у  активну војну службу

Добар избор

Већ не ко ли ко по след њих го ди на,
нај бо љи из сва ке кла се, по же ле
да на ста ве да се ба ве сво јим пр -

во бит но иза бра ним по зи вом, у вој сци,
а не у ци вил ству. Јед ни због си гур не и
пред ви ди ве ка ри је ре, дру ги због знат -
но ве ћих мо гућ но сти за уса вр ша ва ње,
тре ћи због ча ри но ве про фе си је, от -
кри ве них у Шко ли за ре зер вне офи ци -
ре... Мо ти ви су раз ли чи ти, али је ис ку -
ство слич но. 

Поручници Бојан Ђукић, 
Ненад Сладојевић и Дарко Одовић 

Снимио Ј. МАМУЛА



ред бе, све стан од го вор но сти ко ју та -
кав чин има – при ча Не над. 

То ком про фе си о нал ног ба вље ња
по зи вом за ко ји се, у ши рем сми слу,
ни је при пре мао на фа кул те ту, већ
упра во у Шко ли ре зер вних офи ци ра,
Не над је схва тио да су све оне ве шти -
не, сте че не на обу ци у Вој ној ака де ми -
ји, за пра во са мо увод у ба вље ње офи -
цир ским по зи вом. 

– Обу ка је та да би ла по де ље на на
сти ца ње основ них вој нич ких ве шти на,
за тим струч но спе ци ја ли стич ко оспо со -
бља ва ње, раз ли чи то од сме ра, од но сно

спе ци јал но сти и ста жи ра ње у иза бра -
ним је ди ни ца ма, у ко ји ма смо прак тич -
но, по ка зи ва ли и до ка зи ва ли сте че не
ве шти не – ка же по руч ник Сла до је вић,
ко ји да нас има два за ни ма ња, офи ци ра
и ин же ње ра те ле ко му ни ка ци ја. 

Оба по зи ва тра же сва ко днев но
уса вр ша ва ње и до ка зи ва ње. Раз вој
те ле ко му ни ка ци ја не до зво ља ва пре -
дах јер тех но ло ги ја у тој обла сти сва -
ко днев но отва ра но ве мо гућ но сти за
де ло ва ње, док је по зив офи ци ра, сам
по се би ме на џер ски и ин тер ди сци -
пли на ран, од у век пре пун иза зо ва и
адре на ли на. 

– Нај ва жни је је пра ти ти са вре -
ме на до стиг ну ћа и у јед ној и у дру гој
обла сти. Пра те ћи смер раз во ја са -
вре ме них ар ми ја, уви део сам да без
раз во ја ин фор ма ти ке и те ле ко му ни -
ка ци ја, сва ка вој ска стаг ни ра. Не ма
мо дер не, сна жне ар ми је без раз ви -
је не ин фор ма ти ке и од го ва ра ју ћег
ко ри шће ња до ступ них, рас по ло жи -
вих те ле ко му ни ка ци о них сред ста ва
и опре ме. За то ве ли ке ар ми је и по -
кла ња ју то ли ко па жње раз во ју те ле -
ко му ни ка ци ја и уво ђе њу са вре ме не
те ле ко му ни ка ци о не и ин фор ма тич ке
опре ме у сво је ре до ве. Мо гућ но сти
ко је се ти ме пру жа ју су не слу ће не –
сма тра по руч ник Сла до је вић.

Ко лек тив ни дух 
нај ве ће бо гат ство

Слич но раз ми шља и по руч ник
Дар ко Одо вић, ко ји је та ко ђе за вр -
шио Елек трон ски фа кул тет у Ни шу.
По пут ко ле ге Сла до је ви ћа у тре ћој го -
ди ни Фа кул те та по стао је сти пен ди -
ста Вој ске Ср би је и, по сти ца њу ди -
пло ме, мар та 2008. го ди не, до шао је у
Шко лу ре зер вних офи ци ра у Вој ној
ака де ми ји. Да нас је ко ман дир во да ве -

ји, где смо има ли за и ста фан та стич не
усло ве за сме штај и рад, ни су се раз -
ли ко ва ли од оних ко је су има ли та да
сту ден ти, а да нас ка де ти. А за тим, у је -
ди ни ци у ко јој смо ме сец и по ста жи -
ра ли, на у чио сам све што се, за та ко
крат ко вре ме, мо гло на у чи ти, о жи во -
ту у вој сци, суб ор ди на ци ји и јед но ста -
ре шин ству, оруж ји ма и ору ђи ма ко ји -
ма су опре мље не је ди ни це, украт ко,
оно што чи ни жи вот офи ци ра је дин -
стве ним и не по но вљи вим. На у чио сам
да ко ман ду јем, да иза ђем пред строј
од ра слих, зре лих љу ди и из да јем на -
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Ка пе тан Ни ко ла Пи јев че вић је
сто ма то лог ко ји је ре шио да бе ли
ман тил за ме ни вој нич ком уни фор -
мом од мах по за вр шет ку фа кул те та.
Курс слу ша ла ца за ре зер вне офи ци -
ре за вр шио је 2003. го ди не, на кон
че га се ак ти ви рао и за по слио као
труп ни ле кар. Упр кос број ним оба ве -

за ма, ус пео је да „укра де“ сло бод ну
не де љу, те смо га на шли на од мо ру
на Ко па о ни ку. 

– Нај бо љим слу ша о ци ма Упра ва
за ка дро ве по ну ди ла је да се ак ти ви -
ра ју од мах по за вр шет ку кур са. Ни -
сам се дво у мио да ста нем у офи цир -
ски строј. Од у век су се у ме ни ло ми -
ле две ве ли ке љу ба ви, пре ма сто ма -
то ло ги ји и вој сци, а на овај на чин ус -

пео сам да их по ми рим – ка же ка пе -
тан Пи јев че вић, ко ји кра јем но вем -
бра за вр ша ва спе ци ја ли за ци ју на
ВМА.

Овај мла ди Пан че вац ка ри је ру
је за по чео у ам бу лан ти у Гар ди, па ка -
ко ка же, ни те ре ни му ни су не по зна -
ни ца. Че сто је са је ди ни цом ишао на
ви ше днев на ло го ро ва ња у окви ру са -
ни тет ског оде ље ња.

Де ве то ме сеч на обу ка оста ла му
је у ле пом се ћа њу, а ста жи ра ње у
Спе ци јал ној бри га ди био му је по се -
бан иза зов, јер је ме ђу при пад ни ци -
ма вој нич ке ели те тре бао да се из бо -
ри за сво је ме сто. Пут до пр ве епо -
ле те ни је му пао те шко, јер ка ко ка -
же, све је ствар на ви ке и до бре ор га -
ни за ци је. 

– Се бе ви дим са мо у овом по слу
и во лео бих да мо је на пре до ва ње у
струч ној и вој нич кој ка ри је ри иде па -
ра лел но - ка же пер спек тив ни офи -
цир са ни тет ске слу жбе, до да ју ћи да
већ уве ли ко пла ни ра док то рат ко ји је
и пред у слов за пу ков нич ки чин.  

У про мо тив ном спо ту „Бу ди
про фе си о на лац“, играо је упра во се -
бе – вој ног ле ка ра. Тај про је кат ви ди
као ис ку ство ви ше у жи во ту. Упо ран,
од го во ран и ам би ци о зан, се би из но -
ва по ста вља но ве ци ље ве и по ме ра
гра ни це иза зи ва ју ћи оста ле ко ле ге
да га пра те. Па, др жи те ли ко рак?

М. БО РО ВИ НА
Сни ми ла С. СА ВИЋ 

Вој на уни фор ма дра жа од ле кар ске 

Од у век су се у ме ни ло -
ми ле две ве ли ке љу ба ви,
пре ма сто ма то ло ги ји и
вој сци, а на овај на чин ус -
пео сам да их по ми рим –
ка же ка пе тан Ни ко ла Пи -
јев че вић.
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зе у Бе о гра ду, у је ди ни ци ко ја одр жа -
ва те ле ко му ни ка ци о не ве зе Ми ни -
стар ства од бра не и Ге не рал шта ба
Вој ске Ср би је. 

– То ком шко ло ва ња у Вој ној ака -
де ми ји оспо со бља ван сам за ар ти ље -
риј ску спе ци јал ност, сти цао сам зна -
ња ко ја ар ти ље риј ског офи ци ра чи не
та ко по пу лар ним. По стао сам ли дер,
оспо со бљен за ко ман до ва ње и пре но -
ше ње сте че них зна ња ге не ра ци ја ма
вој ни ка. А та ква при ли ка се не да је
увек и сва ком ко за вр ши фа кул тет –
на гла ша ва Дар ко.

Ка же да је на у чио сам шта зна -
чи би ти вој ник, ка кав је нај пре вој -
нич ки, а за тим и офи цир ски жи вот,
са вла дао основ не вој нич ке ве шти не,
са знао све што је по треб но о са вре -
ме ним ар ти ље риј ским ору ђи ма, о
АБХ опре ми и од бра ни, о из да ва њу
и при ма њу на ре ђе ња... 

– Али оно што је нај ва жни је, са -
вла дао сам жи вот у ко лек ти ву, на у чио
шта зна чи би ти део за јед ни це ко ја има
исти за да так, ко ја са вла ђу је исте на по -
ре и има исте иза зо ве. Ма ко ли ко у
осно ви раз ли чи ти, то ком шко ло ва ња
за ре зер вне офи ци ре би ли смо јед но.
Ко лек тив ни дух је јед на од нај ве ћих
вред но сти Шко ле за ре зер вне офи ци -

ре. Све оно што смо сте кли у про фе си -
о нал ном сми слу, за ме не је у сен ци тог
са зна ња, те ве шти не, за јед нич ког жи -
вље ња. Ина че не би смо из др жа ли све
те, та ко ком при мо ва не на по ре, јер је
за све оно што је тре ба ло са вла да ти
шест ме се ци ве о ма ма ло – сма тра по -
руч ник Одо вић.  

Сто го ди на тра ди ци је
Бо јан Ђу кић је Бе о гра ђа нин из

офи цир ске по ро ди це, а ро ђен је 1980.

го ди не у Си ску. Прав ни фа кул тет је за -
вр шио у Бе о гра ду, а офи цир ски по зив
ни је ода брао са мо због оца, пен зи о ни -
са ног пу ков ни ка.

– Има ту по ро дич не тра ди ци је,
али кључ но је то што сам од у век хтео
да се ве жем за уни фор му, за др жав не
ор га не. Исти на, пра де да је био под о -
фи цир, де да и рат ни и ре зер вни офи -
цир, отац та ко ђе, та ко да има мо сто -
ти нак го ди на вој нич ке тра ди ци је у по -
ро ди ци. 

Бо јан ка же да је, иако ни је ишао
у сред њу вој ну шко лу, од у век  знао
да ће, ка ко ре че, ићи у том – прав цу
вој ске. 

– У том тре нут ку раз ми шљао сам
да ци вил ни фа кул тет, на ро чи то Прав -
ни, да је ши ру мо гућ ност, ко ја мо же да
се до бро ис ко ри сти у не ком тре нут ку,
на ро чи то у вој сци, где има до ста прав -
них те ре на за ка ље ње и на пре до ва ње. 

Овај мла ди чо век је од лу ку о сту -
па њу о вој ну слу жбу прак тич но до нео
на дру гој го ди ни фа кул те та, ка да је са
вој ском пот пи сао уго вор о сти пен ди -
ра њу, па је оста ло са мо да се по све ти

уче њу, а он да, по ди пло ми ра њу, уско -
чи у пр ву сле де ћу,  пе ша диј ску кла су
слу ша ла ца ШРО, сеп тем бра 2007. ко ју
је за вр шио као тре ћи. 

– Осим што је ло гич но да сту ден -
ти дру штве них фа кул те та бу ду пе ша -
диј ски офи ци ри, сви ђа ми се тај род.
По за вр шет ку Шко ле ре зер вних офи -
ци ра, 2008. го ди не, ста жи рао сам две
го ди не, као офи цир прав не слу жбе у
Ми ни стар ству од бра не,  у Ди рек ци ји
за имо вин ско прав не по сло ве. 

– Прак тич но, те две го ди не ста жа
би ло је ве за но за за сту па ње вој ске на
су ду, као не ка ква вој на адво ка ту ра,
што је ина че по сао ди рек ци је, а ово
што са да ра дим је, ре као бих, ви ше
вој на при ча.

Бо јан во зи гран де пун то, ка же да
још увек жи ви с ро ди те љи ма а да ће се
оже ни ти и ства ра ти по ро ди цу „кад се
по кло пе не ке ства ри“. У ме ђу вре ме ну
же ли још да учи и да на пре ду је. 

– Тре нут но су ак ту ел не ма стер
сту ди је на Прав ном фа кул те ту. Же -
лим да учим и уса вр ша вам се, а се бе
про фе си о нал но не ви дим на јед ном
ме сту. Сва ко те жи на пре до ва њу и
тре ба ло би то и да при зна – ка же по -
руч ник Ђу кић. ƒ

Душан ГЛИ ШИЋ
Владимир ВЈЕ ШТИЋ
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су би ли вој ни сти пен ди сти при ма ју
се у про фе си о нал ну вој ну слу жбу
не по сред ним при је мом.

Уко ли ко пот по руч ни ци у ре -
зер ви ни су би ли вој ни сти пен ди -
сти, при ма ју се као ли ца из гра ђан -
ства пу тем јав ног кон кур са. Де фи -
ни шу се усло ви за при јем, а та ко ђе

се про пи су ју и кри те ри ју ми на
осно ву ко јих се вр ши бо до ва ње и
ран ги ра ње кан ди да та. 

Кан ди да ти ко ји су за вр ши ли
Кла су слу ша ла ца за ре зер вне офи -
ци ре на чел но има ју пред ност у од -
но су на дру ге кан ди да те, ти ме што
до би ја ју бо до ве на чин у ре зер ви
што се де фи ни ше кри те ри ју мом.  

Могућности запослења

На у чио сам да ко ман -
ду јем, да иза ђем пред
строј од ра слих, зре лих љу -
ди и из да јем на ред бе, све -
стан од го вор но сти ко ју
та кав чин има – ка же по -
руч ник Не над Сла до је вић.

Оно што је нај ва жни -
је, са вла дао сам жи вот у
ко лек ти ву, на у чио шта
зна чи би ти део за јед ни це
ко ја има исти за да так,
ко ја са вла ђу је исте на по -
ре и има исте иза зо ве –
из два ја по руч ник Дар ко
Одо вић.

Пра де да је био под о -
фи цир, де да и рат ни и ре -
зер вни офи цир, отац та -
ко ђе, та ко да има мо сто -
ти нак го ди на вој нич ке
тра ди ци је у по ро ди ци 
– на гла ша ва по руч ник Бо -
јан Ђу кић. 


